
  
 
 
 
 
 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PRESIDENTE SARNEY - MA 
VAGAS PARA A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 
 
 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 
 

INSTRUÇÕES 

 
1. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os 

que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal. 

2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, 
com caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de 
forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os 
campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. 
O CARTÃO-RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, 
já estiver danificado. 

5. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

6. SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de 
rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

7. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de questões NÃO SERÃO 
CONSIDERADOS. 
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1) Leia o texto a seguir. 
 

 
LEITE, Will. Eu tô na fila certa? 12 de novembro de 

2023.  
 
Nessa tirinha, pode-se inferir que 
a) assumir os próprios erros é considerado mais 
doloroso do que extrair dentes sem anestesia. 
b) a espera nas filas para a extração de dentes é sempre 
longa.  
c) extrair dentes com anestesia é mais difícil do que 
alguém assumir seus próprios erros. 
d) extrair dentes sem anestesia e assumir os próprios 
erros são ações igualmente assustadoras. 
e) assumir os próprios erros não compensa se a pessoa 
ainda não extraiu dentes sem anestesia. 
 
 
2) Assinale a alternativa em que a classificação 
sintática da expressão sublinhada esteja correta entre os 
colchetes. 
a) Trilhas sonoras de filmes e de séries são ótimas para 
a concentração. [PREDICATIVO DO SUJEITO] 
b) Meus filhos adoram soltar pipa durante as férias 
escolares. [ADJUNTO ADNOMINAL] 
c) Cláudio viu dois filhotinhos de gato perdidos na rua. 
[OBJETO INDIRETO] 
d) A correia dentada do meu carro arrebentou antes do 
prazo de troca. [APOSTO EXPLICATIVO] 
e) Os parques aquáticos são destinos muito procurados 
pelas pessoas no verão. [VERBO INTRANSITIVO] 
 
 
3) Leia o trecho de uma canção apresentado abaixo. 
 
Que você se 
 
Tudo que você me fez eu lhe desejo em dobro 
Você vai pagar por tanto desaforo 
De lhe ver sorrir enquanto eu chorava em vão 
 
Eu quero que você se dane 
Que você se lasque 
Que você se engasgue 
Que você se engane 
Que você me chame pra que eu possa dizer não 
 
Eu quero que seu carro quebre 
Que seu peito caia 

Que a chuva estrague seu dia de praia 
Que um prego rasgue a sua minissaia 
Que seu novo amor no final lhe traia 
Que você tropece 
Que você trupique 
Que se estrumbique e dê o seu chilique 
Que você comece, depois perca o pique 
Que alguém copie o seu vestido chique  
[...] 
PEDRA LETÍCIA. Que você se. Eu sou pedreiro. 2011. 
 
Qual é o modo verbal que estrutura a segunda e a 
terceira estrofes desse trecho? 
a) Indicativo. 
b) Imperativo. 
c) Subjuntivo. 
d) Particípio. 
e) Infinitivo. 
 
 
4) Leia o trecho abaixo, observando o conectivo em 
destaque. 
 
“Macabéa é personagem de A Hora da Estrela, novela 
que Clarice Lispector (1920-1977) publicou em 1977, e 
que traz como principal novidade a tentativa de fuga da 
autora de uma escrita intimista que a perseguiu desde 
sempre. Clarice é reconhecida por construções de 
diálogos interiores, por filosofar sobre o mundo dos 
homens e dos bichos; uma escrita que muitas vezes não 
quer e não pode chegar a lugar algum, dado que seu 
projeto estético era também essa indefinição de fim; no 
entanto, Macabéa tem seu final garantido pelo 
narrador, que, neste caso, é um homem, porque talvez 
uma mulher que narrasse a vida dessa pobre datilógrafa 
nordestina, teria hesitado em lhe dar o fim que lhe 
coube. [...]” 

MARTINS, Georgina. A cartomante de Clarice. 
Ciência Hoje, setembro de 2023. Coluna Literária. 

 
O conectivo grifado pode ser substituído, sem que haja 
alteração no sentido do enunciado, por 
a) “ademais”. 
b) “desse modo”. 
c) “portanto”. 
d) “outrossim”. 
e) “contudo”.  
 
 
5) Qual dos pares de vocábulos abaixo NÃO está 
escrito conforme a ortografia oficial da língua 
portuguesa? 
a) póstumo | pesticida 
b) micróbio | bactéria 
c) persepção | prestíjio 
d) opinião | placebo 
e) mortuário | mesário 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 



6) Recebe acento gráfico o seguinte trio de palavras: 
a) “residencial”, “fenomenal” e “consciente”. 
b) “saude”, “suiço” e “moida”. 
c) “urubu”, “jacu” e “tupi”. 
d) “coisa”, “gratuito” e “meio”. 
e) “clero”, “clara” e “melro”. 
 
 
7) Qual é o sujeito da oração “Nos últimos anos, as 
agressões ao ambiente e o desrespeito à natureza 
contribuíram para o aumento de doenças infecciosas no 
mundo.” (Ciência Hoje das Crianças, 31/08/2023)? 
a) “Nos últimos anos” 
b) “as agressões ao ambiente” 
c) “as agressões ao ambiente e o desrespeito à natureza” 
d) “o aumento de doenças infecciosas” 
e) “o aumento de doenças infecciosas no mundo” 
 
 
8) No período “Nesta sexta-feira (17/11), Sam Altman 
— uma das mentes mais brilhantes da emergente 
indústria da Inteligência Artificial, um homem que para 
muitos se tornou o porta-voz da AI — foi demitido sem 
cerimônia da empresa que cofundou.” (BBC Brasil, 
18/11/23), em qual voz verbal se encontra a oração fora 
dos travessões? 
a) Ativa. 
b) Passiva analítica. 
c) Passiva sintética. 
d) Reflexiva. 
e) Reflexiva recíproca. 
 
 
9)  
Leia o texto a seguir. 
 

 
McGRATH, Matt; POYNTING, Mark. É 

'praticamente certo' que 2023 será o ano mais quente já 
registrado, indicam novos dados. BBC Brasil, 08 de 

novembro de 2023. 
 
 

De acordo com esse texto, 
a) de 2020 a 2023, não houve registro, no mundo, de 
temperaturas com +1,5ºC de variação em relação à 
média esperada para o mês de outubro. 
b) o aumento da temperatura esperada para o mês de 
outubro no planeta ultrapassou +1ºC já a partir dos anos 
1980. 
c) os meses de outubro compreendidos entre os anos de 
1940 e de 1960 que apresentaram temperatura acima da 
média esperada para o mês atingiram mais de +0,5ºC de 
diferença para tal média.   
d) o aumento mais expressivo da temperatura esperada 
para o mês de outubro no mundo aconteceu entre os 
anos de 1980 e de 2000. 
e) houve somente quatro meses de outubro 
compreendidos entre 1940 e 2023 que registraram uma 
temperatura abaixo da média esperada para esse mês. 
 
 
10) Dentre os grupos de palavras abaixo, aquele que 
apresenta a separação silábica correta de todas as 
palavras que o compõem é 
a) ad-vo-ga-do | mi-nu-ci-o-so | ob-je-ti-fi-car. 
b) pe-ca-dor | so-be-ra-nia | mo-me-nto. 
c) pe-i-xe | ar-tró-po-de | sa-ma-mba-ia. 
d) po-li-cial | agro-no-mia | en-ge-nhe-iro. 
e) co-pi-a-do-ra | ce-lu-lar | pa-ra-li-sia. 
 
 
11) Assinale a alternativa em que se pode constatar o 
uso de um predicado nominal. 
a) “Na tarde desta quarta-feira, o Santos divulgou 
informações sobre a venda de ingressos para o duelo 
diante do Fluminense, pelo Campeonato Brasileiro.” 
(Terra, 22/11/23)  
b) “Produções aguardadas pelo público, como 
‘Napoleão’, ‘Wonka’ e ‘Aquaman 2’, chegam às telonas 
ainda em 2023.” (CNN Brasil, 23/11/23) 
c) “Apresentador do programa Que História é Essa, 
Porchat?, o humorista Fabio Porchat terá um especial 
de final de ano na Globo.” (MSN, 22/11/23) 
d) “Abel Ferreira não vai responder oferta ou sondagem 
de qualquer clube até o apito final da última rodada do 
campeonato Brasileiro.” (UOL, 23/11/23) 
e) “O aumento dos incêndios florestais, das inundações 
e das secas em todo o mundo são apenas alguns dos 
sinais altamente visíveis das mudanças climáticas.” 
(BBC Brasil, 22/11/23) 
 
 
12) Dentre as sentenças abaixo, uma NÃO apresenta 
a(s) vírgula(s) empregada(s) de maneira correta. 
Identifique essa sentença. 
a) Os animais de estimação da fazenda, que adoeceram 
misteriosamente, recuperaram-se bem. 
b) Faço das suas as minhas alegrias, compadre! 
c) Muitos abraços e beijos depois, o casal decidiu morar 
junto. 
d) Minhas meias de unicórnio, ficaram manchadas 
depois da lavagem. 



e) As lacraias são artrópodes, isto é, têm pernas 
articuladas. 
 
 
13) Leia o excerto abaixo. 
 
“O conflito iniciado em 7 de outubro entre o Hamas, que 
controla a Faixa de Gaza, e Israel já matou mais de 14 
mil pessoas. É o capítulo mais recente (e um dos mais 
violentos) do longo histórico de conflitos territoriais que 
acontecem na região desde a Antiguidade. [...]” 

BATTAGLIA, Rafael. Israel e Palestina: o contexto 
histórico. Superinteressante, 22 de novembro de 2023. 

Qual das palavras a seguir recebe a classificação de 
adjetivo, tendo em vista seu emprego no trecho acima?  
a) “conflito”. 
b) “controla”. 
c) “pessoas”. 
d) “histórico”. 
e) “territoriais”. 
 
 
14) A palavra “como”, empregada duas vezes na 
tirinha abaixo, veicula sentidos diferentes em cada 
ocorrência. Assinale a alternativa que identifica, correta 
e respectivamente, tais sentidos. 

 
LEITE, Will. Anésia #721. 18 de novembro de 2023.  

 
a) Estatuto (de algo ou de alguém) e comparação. 
b) Causa e conformidade. 
c) Comparação e conformidade. 
d) Conformidade e causa. 
e) Causa e estatuto (de algo ou de alguém). 
 
 
 
  
 
15) Marcela tinha um conjunto de 20 canetinhas e, 
após utiliza-las, esqueceu 7 delas secaram pois ficaram 
destampadas. Dessa forma, quantas canetinhas Marcela 
ainda possui? 
a) 11 

b) 12 
c) 13 
d) 14 
e) 15 
 
 
16) Um determinado hotel possui capacidade máxima 
para 120 hóspedes. Considerando que o hotel possui 24 
quartos, todos com a mesma capacidade, quantos 
hóspedes cabem em cada quarto? 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
e) 5 
 
 
17) Um ônibus de viagem possui 45 poltronas. Se 
foram compradas apenas 31 passagens, quantos acentos 
ficaram vazios nesse ônibus?  
a) 11 
b) 14 
c) 17 
d) 20 
e) 23 
 
 
18) Renata é professora e deseja presentear cada um de 
seus 32 alunos com 2 lápis e 3 pirulitos. Quantos lápis e 
quantos pirulitos, respectivamente, Renata terá que 
comprar?  
a) 32 lápis e 64 pirulitos. 
b) 64 lápis e 96 pirulitos. 
c) 64 lápis e 128 pirulitos. 
d) 96 lápis e 64 pirulitos.  
e) 128 lápis e 32 pirulitos. 
 
 
19) A prefeitura de uma cidade realizou uma festa em 
comemoração ao dia das crianças. O número de crianças 
presentes nesse evento foi de 3746. Esse número escrito 
em extenso é:  
a) três mil setecentos e quarenta e seis. 
b) trinta e sete mil e quarenta e seis. 
c) três mil e setenta e quatro e seis. 
d) trezentos e setena e quatro e seis. 
e) trinta mil setecentos e quarenta e seis. 
 
 
20) Alice e Bárbara frequentam a mesma academia. 
Alice vai 3 dias seguidos na academia e descansa no 4º 
dia. Bárbara vai 9 dias seguidos e não vai no 10º dia. 
Considerando que no dia 1º de agosto elas nenhuma das 
duas foi a academia, o próximo dia que as duas irão tirar 
folga juntas novamente será:  
a) 9 
b) 10 
c) 15 
d) 18 
e) 20 

MATEMÁTICA 



 
 
 
  
 
21) Segundo a Lei n.º 8.080/90, “A telessaúde abrange 
a prestação remota de serviços relacionados a todas as 
profissões da área da saúde regulamentadas pelos 
órgãos competentes do Poder Executivo federal.” Dessa 
forma, analise os princípios abaixo:  
 
I-Autonomia do profissional de saúde. 
II- Promoção da universalização do acesso dos 
brasileiros às ações e aos serviços de saúde. 
III- Promoção da descentralização para os Municípios 
dos serviços e das ações de saúde. 
IV- Divulgação de informações quanto ao potencial dos 
serviços de saúde e a sua utilização pelo usuário. 
 
São princípios norteadores da telessaúde:  
 
a) I e II. 
b) II e III. 
c) I e III. 
d) II e IV. 
e) I e IV. 
 
 
22) Em relação ao Código De Ética Dos Profissionais 
De Enfermagem, é um dever do profissional:  
 
a) Recusar-se a executar prescrição medicamentosa e 
terapêutica, onde não conste a assinatura e o número de 
registro do profissional, exceto em situações de 
urgência e emergência. 
b) Recusar-se a desenvolver atividades profissionais na 
falta de material ou equipamentos de proteção 
individual e coletiva definidos na legislação específica. 
c) Registrar as informações inerentes e indispensáveis 
ao processo de cuidar de forma clara, objetiva e 
completa. 
d) Divulgar ou fazer referência a casos, situações ou 
fatos de forma que os envolvidos possam ser 
identificados. 
e) Recusar-se a executar atividades que não sejam de 
sua competência técnica, científica, ética e legal ou que 
não ofereçam segurança ao profissional, à pessoa, 
família e coletividade. 
 
 
23) Em relação as vias de administração de vacina, 
relacione os tipos de vias com as descrições abaixo: 
 
1- Intradérmica 
2- Oral 
3- Subcutânea 
4- Intramuscular 
 
I- Vacina monovalente rotavírus humano 
II- Vacina Hepatite A 

III- Vacina BCG  
IV- Vacina tríplice viral 
 
A relação correta é: 
 
a) 1-III, 2-IV, 3-II, 4-I. 
b) 1-II, 2-I, 3-IV, 4-III. 
c) 1-III, 2-IV, 3-I, 4-II. 
d) 1-III, 2-I, 3-IV, 4-II. 
e) 1-II, 2-III, 3-IV, 4-I. 
 
 
24) Sobre a crioterapia, assinale a alternativa que 
apresenta uma indicação para a realização desse 
procedimento.  
 
a) Insuficiência arterial ou venosa grave. 
b) Inflamação dos músculos e das articulações. 
c) Doenças de pele. 
d) Alterações de tensão arterial. 
e) Queimaduras graves. 
 
 
25) Em relação aos produtos utilizados no tratamento 
de feridas, assinale a alternativa correta.  
 
a) Os antimicrobianos tópicos de amplo espectro para 
reduzir carga bacteriana são indicados para feridas 
infectadas, pois substitui o uso de antibióticos 
sistêmicos para infecções teciduais mais profundas. 
b) As placas e fitas de fibras de alginato de cálcio e 
sódio podem ser usadas em lesões com exsudato 
moderado a intenso, porém nunca em lesões úmidas. 
c) O hidrogel necessita de curativo secundário e deve 
ser aplicado diariamente. 
d) O creme reestruturante para limpeza de feridas e 
estímulo a granulação requer um curativo secundário e 
deve-se observar proteção nos bordos da ferida, 
evitando a maceração. 
e) Os protetores cutâneos promovem barreira para uso 
em áreas perilesional, não ardem e não são irritantes. 
 
 
26) Em relação a assistência ao idoso, analise as 
seguintes medidas para minimizar as quedas. 
 
I- Orientar a reorganização do ambiente interno à 
residência. 
II- Orientar o banho de leito quando da instabilidade 
postural. 
III- Orientar a retirada de tapetes principalmente no 
início e final da escada. 
IV- Orientar a deixar a porta do banheiro trancada. 
V- Verificar o uso de medicamentos que podem causar 
hipotensão postural. 
 
Está(ão) correta(s): 
 
a) I, IV e V. 
b) I, II, III e V. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 



c) II, III e IV. 
d) I, III e V. 
e) I, II, III, IV e V. 
 
 
27) De acordo com a lei do exercício profissional, ao 
técnico em enfermagem cabe:  
 
a) organização e direção dos serviços de enfermagem. 
b) prescrição da assistência de enfermagem. 
c) prestar cuidados de higiene e conforto ao paciente. 
d) prescrição de medicamentos estabelecidos em 
programas de saúde pública. 
e) participar da orientação e supervisão do trabalho de 
enfermagem em grau auxiliar. 
 
 
28) Sobre o botulismo, assinale o que for correto. 
 
a) Os principais sinais e sintomas neurológicos do 
botulismo alimentar são visão turva, ptose palpebral, 
diplopia, disfagia, disartria e boca seca. 
b) O botulismo intestinal resulta da ingestão de esporos 
presentes no alimento, que em condições de anaerobiose 
assume a forma vegetativa e produz toxina in vivo. 
c) Quando ocorre a ingestão de esporos ou a 
contaminação de ferimentos, o período de incubação é 
menor, porque a doença só se inicia após a 
transformação do C. botulinum da forma vegetativa para 
a esporulada, que se multiplica e libera toxina. 
d) Em crianças de zero a cinco anos, suspeita-se de 
botulismo intestinal na ausência de fontes prováveis de 
toxina botulínica, tais como alimentos contaminados, 
ferimentos ou uso de drogas.  
e) O botulismo por ferimentos é ocasionado pela 
contaminação de ferimentos com C. botulinum, seguida 
da fixação e multiplicação do agente no ambiente 
intestinal, onde ocorre a produção e absorção de toxina. 
 
 
29) Ao se tratar do exame físico em enfermagem, o 
paciente deve ser posicionado de uma forma 
confortável, mas que também facilite a realização do 
exame. Dessa forma, relacione a posição adequada com 
a parte do corpo que será avaliada.  
 
I- Decúbito ventral 
II- Genupeitoral 
III- Sentada 
IV- Decúbito lateral 
 
1- Região genital e retal 
2- Coração 
3- Sistema musculoesquelético 
4- Pulmões (anteriores e posteriores) 
 
A relação correta é:  
 
a) I-2, II-1, III-3, IV-4. 
b) I-3, II-1, III-4, IV-2. 

c) I-3, II-1, III-2, IV-4. 
d) I-1, II-2, III-4, IV-3. 
e) I-2, II-4, III-1, IV-3. 
 
 
30) Em relação a coleta de sangue, assinale o que for 
correto. 
 
a) O material colhido deve ser identificado antes do 
paciente entrar no local do procedimento.  
b) O plasma é obtido pela centrifugação do sangue 
parcialmente coagulado. 
c) O torniquete é empregado para aumentar a pressão 
intra-abdominal, o que facilita a palpação da veia e o 
preenchimento dos tubos de coleta ou da seringa. 
d) As mãos devem ser higienizadas após o contato com 
cada paciente, evitando, assim, a contaminação cruzada. 
e) O tempo entre a coleta e centrifugação do sangue 
deve ser realizado em até uma semana. 
 
 
31) Sobre a coqueluche, assinale a alternativa correta.  
 
a) A transmissão ocorre por via fecal-oral, ou seja, pela 
ingestão de água ou alimentos contaminados. 
b) A transmissão se dá por contato direto com a pele ou 
mucosa infectada, sendo a principal forma pela via 
sexual. 
c) Para se infectar é necessário contato direto com uma 
pessoa doente, por gotículas de saliva expelidas por 
tosse, espirro ou fala. 
d) A transmissão se dá por meio do contato com sangue, 
tecidos ou fluidos corporais de animais e indivíduos 
infectados. 
e) Para se infectar é necessário a picada dos mosquitos 
transmissores infectados, não ocorrendo transmissão 
direta de pessoa a pessoa. 
 
 
32) Sobre a parada cardiorrespiratória, assinale a 
alternativa correta. 
 
a) As mãos devem ser entrelaçadas com região 
hipotênar da mão dominante no centro do tórax do 
paciente, mantendo os cotovelos levemente flexionados 
em relação ao plano horizontal. 
b) As manobras de elevação do queixo ou de tração da 
mandíbula permitem passagem de ar pelas vias aéreas e 
precisam ser feitas para aumentar eficácia das 
ventilações, com cuidado em pacientes vítimas de 
trauma. 
c) O ciclo de compressões e respirações deve ser 
realizado de forma contínua, sem interrupção e cada 
socorrista realiza o procedimento por 5 minutos. 
d) Se o ritmo presente for uma TV ou FV, não estará 
indicado o choque, cabendo ao socorrista manter a 
massagem cardíaca e as ventilações. 
e) O socorrista deve-se apoiar sobre o tórax do paciente, 
para permitir o retorno do tórax à posição inicial. 
 



 
33) Em relação ao Exame Clínico das Mamas, 
relacione as descrições e os procedimentos abaixo: 
 
I- Palpação da região axilar 
II- Palpação da região supraclavicular 
III- Palpação das mamas 
IV- Expressão da aréola e papila mamária 
 
1- A mulher permanece em decúbito dorsal. Pressionar 
a aréola para verificar a presença de secreção. 
2- A mulher permanece sentada. Apoiar o braço do lado 
a ser examinado, no braço do(a) examinador(a), que irá 
palpar com a mão livre em busca de irregularidades. 
3- A mulher permanece sentada mantendo a cabeça 
semifletida. Palpar a região à procura de linfonodos. 
4- Com a mulher deitada em decúbito dorsal e as mãos 
atrás da nuca, iniciar a palpação, partindo da base da 
mama para a papila, inclusive o prolongamento axilar. 
 
A relação correta é:  
 
a) I-1, II-3, III-4, IV-2. 
b) I-2, II-4, III-3, IV-1. 
c) I-2, II-3, III-1, IV-4. 
d) I-1, II-4, III-2, IV-3. 
e) I-2, II-3, III-4, IV-1. 
 
 
34) Sobre a esquistossomose, assinale a alternativa 
correta.  
 
a) Nessa fase aguda da doença, a diarreia se torna mais 
constante, alternando-se com prisão de ventre, e pode 
aparecer sangue nas fezes. 
b) É possível detectar, por meio desses exames, os ovos 
do parasita causador da doença. 
c) A doença é contraída quando uma pessoa se alimenta 
de carne mal passada ou crua, de bovinos ou suínos, 
contendo os chamados cisticercos. 
d) É comum que a infecção em homens adultos prove 
orquite e mastite nas mulheres. 
e) A presença de um grande número de vermes pode 
provocar cólicas abdominais e, por vezes, sua 
obstrução, ocorrendo com mais frequência em crianças 
que vivem em áreas com más condições sanitárias. 
 

 
 

 
 
35) De acordo com o IBGE (2022), a população do 
município de Presidente Sarney é de: 
a) 17.470 habitantes. 
b) 27.540 habitantes. 
c) 97.740 habitantes. 
d) 7.470 habitantes. 
e) 58.740 habitantes. 
 
 

36) Setor econômico com maior participação no PIB 
do município de Presidente Sarney: 
a) Indústria. 
b) Turismo. 
c) Agropecuária. 
d) Mineração. 
e) Robótica. 
 
 
37) Municípios que são limítrofes de Presidente 
Sarney: 
a) Pinheiro, Santa Helena e Serrano. 
b) Serrano, Santa Helena e Pedro do Rosário 
c) São Bento, Pinheiro, Serrano e São João Batista. 
d) Pinheiro, Santa Helena e Pedro do Rosário. 
e) Santa Helena, Serrano e Pedro do Rosário. 
 
 
38) O município de Presidente Sarney localiza-se na 
mesorregião geográfica: 
a) Central maranhense. 
b) Sudeste maranhense. 
c) Leste maranhense. 
d) Sul maranhense. 
e) Norte maranhense. 
 
 
39) Sobre o município de Presidente Sarney é correto 
afirmar que: 
 
(  ) O município faz parte da bacia do rio Turiaçu.  
(  ) O município está localizado no ponto mais extremo 
do estado do Maranhão. 
(  ) No brasão do município está escrito igualdade e 
fraternidade. 
( ) Os primeiros habitantes foram espanhóis e 
portugueses. 
 
A sequência correta é: 
a) V. F. V. V. 
b) F. V. V. F. 
c) V. F. V. F. 
d) V. F. F. V. 
e) V. V. F. F. 
 
 
40) Presidente Sarney é uma cidade brasileiro do estado 
do Maranhão foi elevada à categoria de município em: 
a) 1996. 
b) 1994. 
c) 1998. 
d) 1991. 
e) 1989. 

CONHECIMENTOS LOCAIS 


